

Гастроли старейшего театра

Один из старейших театров Узбекистана — Кокандский узбекский драматический театр имени Хамзы — приезжает в Андижанскую область не впервые. Но этот год — особенный, юбилейный. И само собой разумеется, к этим гастролям мы готовились с особой тщательностью.

Наш театр, созданный классиком узбекской литературы и искусства Хамзой Хаким-заде Ниязи, имеет интересную историю. Он — в полном смысле этого слова детище Великого Октября, который соединил разрозненные ручейки народного узбекского театра и любительских кружков в могучий поток свободного демократического искусства. Источником одного из этих ручейков стал древний Коканд. — цитадель узбекской классической поэзии. Этот город дал народам Средней Азии таких поэтов, как Увайси, Мукими, Фуркат, Завки и многих других. Именно здесь еще на заре Великого Октября делались первые попытки

создать театр демократического направления. Еще в 1915 году молодой Хамза, собрав вокруг себя любителей театра, ставит свою пьесу «Отравленная жизнь». Успех был неимоверный.

Много воды утекло с тех пор. Были и творческие взлеты, и неудачи.

На сцене нашего театра наряду с пьесами узбекских советских драматургов всегда достойное место занимали и занимают шедевры мировой и русской классической драматургии. Такие пьесы, как «Принцесса Турандот» К. Гоцци, «Слуга двух господ» и «Хозяйка гостиницы» К. Гольдони, «Разбойники» Ф. Шиллера, «Каменный гость» А. С. Пушкина, «Ревизор» и «Женитьба» Н. В. Гоголя с успехом шли и идут на сцене кокандского театра.

Лучшие пьесы народов Советского Союза всегда были украшением нашего репертуара. Детище Хамзы, наш театр внес достойный вклад в развитие театрального ис-

кусства Узбекистана. Мы гордимся, что именно из нашего коллектива ушли в большое искусство такие выдающиеся деятели узбекского театра и кино, как народные артисты СССР Халима Насырова, Лutfиханым Сарымсакова, Тамара Ханым, Наби Рахимов, народные артисты Узбекской ССР сподвижники Хамзы Миршахид Мирахиялов, Мария Кузнецова, Мурад Кулдашев.

Сегодня плечом к плечу с теми, кто получил эстафету непосредственно из рук Хамзы, с такими, как народный артист республики З. Мирзатов, заслуженный деятель искусства Узбекистана К. Назаров, трудятся их ученики, одаренная молодежь.

Гастроли мы начинаем завтра в летнем помещении областного театра со спектакля «Горизонт», посвященного столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Эта драматическая композиция по одноименному роману Саида Ахмата рассказывает, как советские лю-

ди даже в самое трудное время не переставали верить в прекрасное будущее, как эта вера окрыляла их на великие подвиги. На следующий день состоится премьера комедии Э. Вахидова «Золотая стена». Кроме того, труженикам Андижанской области мы покажем музыкальную комедию С. Абдуллы и наших композиторов М. Акбарова и С. Ачильдиева «Совесть и отчаяние», пьесу «Мотылек» Уйгуна и «Женитьбу» Н. В. Гоголя.

Гастроли продолжатся около месяца. Мы будем выступать как в городах и районных центрах, так и в колхозах и совхозах области. Думеем провести ряд творческих встреч в учебных заведениях и на промышленных предприятиях Андижана.

Добро пожаловать на наши спектакли и концерты, дорогие андижанцы!

А. ЯКУБХОДЖАЕВ,
главный режиссер театра.